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 Ata da 20ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 28 de agosto de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e, atendendo a um requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso 

II, do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada dois 

minutos após o término da presente, com o objetivo de apreciar o Requerimento nº 7.725/12, que 

solicita urgência para a tramitação do Projeto de Lei 19.940/12, de autoria do Poder Executivo. 

Não houve expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PDT/PCdoB - O 

Deputado Zé Neto, com entusiasmo, falou sobre o momento de afirmação democrática que os 

brasileiros estavam vivendo - o Estado democrático de Direito; o período democrático mais longo 

da história do País, que precisa ser consagrado. Nesse sentido, tratou sobre o processo 

democrático na Bahia, fazendo referência às greves dos servidores (policiais e professores, entre 

outros) e dos reajustes dados e previstos para as categorias pelo Governo Wagner. Chamou 

atenção para as eleições de 2012, “um momento para se refletir sobre o País que se quer”, e 

tratou sobre a audiência pública que, naquela manhã, discutiu sobre a situação dos Bombeiros, 

com a presença de toda a corporação da polícia representada. Horário do PSD – O Deputado 

Marcelino Galo parabenizou o Governador Wagner por entregar, naquela tarde, 15 mil títulos de 

terra para agricultores familiares, comunidades quilombolas e ribeirinhos, importante iniciativa 

para permitir o acesso a diversas políticas públicas, além de ser o instrumento jurídico que 

permitirá a transmissão da terra por herança. Registrou que, naquela oportunidade, o Governador 
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Wagner anunciou que vai ser feita a regularização fundiária do Município de Banzaê, a qual irá 

proporcionar o avanço da regularização em Cícero Dantas; decisão que irá proporcionar a paz e 

o acesso a uma série de políticas públicas. O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, 

dos alunos da Escola Municipal Nossa Senhora das Graças, situada no Bairro do Barbalho, 

dentro do Programa a Escola e o Legislativo. Horário do PT – O Deputado Mário Negromonte 

Júnior parabenizou o Governador Wagner pela criação de mais um Terminal Marítimo de 

Passageiros, que irá revitalizar o Bairro do Comércio, bem como louvou a nova unidade 

hospitalar do Subúrbio de Salvador. De igual modo, parabenizou a área da educação pelo 

avanço nos índices do Ideb e à Conab pela aquisição das 109 toneladas de milho, destinadas 

para a alimentação animal na região da seca. Mostrou-se preocupado com o aumento do preço 

do trigo no mercado internacional, conforme publicação da Tribuna da Bahia, haja vista aquele 

aumento impactar o mercado baiano e brasileiro, sobretudo o preço do pão. Nessa direção, pediu 

o apoio dos pares para o “projeto do pão baiano”, de autoria dele, que tramita na Casa e visa 

reduzir o preço do pão. Igualmente, pediu o apoio para o “projeto da nota fiscal baiana”. ORDEM 

DO DIA – Submetido à votação foi aprovado, por unanimidade, o Requerimento nº 7.725/12, de 

autoria do Deputado Zé Neto, que solicita urgência para a tramitação do Projeto de Lei 

19.940/12, de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo a contratar operação 

de crédito interno junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, 

mediante prestação de garantia pela União, e dá outras providências”. Esgotada a pauta da 

Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, João Bonfim e Targino 

Machado (05).  
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